

相山区妇联扎实开展城乡困难妇女“两癌”救助项目工作 用心关爱显真情 悉心救助暖人心

■记者 詹岩 通讯员 任春艳

本报讯 城乡困难妇女“两癌”救助项目是省妇联组织实施的一项惠及城乡困难患病妇女的民生好事实事。自项目启动以来，相山区妇联严格按照相关要求，结合党史学习教育“我为群众办实事”实践活动，悉心推进、精准发力，切实把党和政府的关怀和温暖送到贫困患病妇女的心中。

为了把城乡困难妇女“两癌”救助项目工作办好办实，区妇联高度重视、主动作为，第一时间成立项目领导小组。

组，安排专人负责日常工作，加强项目实施的组织领导；研究制定实施方案，细化项目具体内容，明确工作完成时限；组织召开部署会、推进会，组织各镇街开发区妇联主席集中学习相关政策，吃透文件精神、明确工作要求、制定申报流程、完善审核措施，确保各环节工作有效衔接、顺利实施。

如何让这一惠民项目家喻户晓？如何营造良好的社会氛围？区妇联组织召开相山区实施妇女健康和创业扶持项目专题培训班，宣传解读省、市城乡困难妇女“两

癌”救助相关政策，并邀请区人民医院妇产科主任医师开展“两癌”防治专题讲座，不断提高妇联干部、妇女群众对“两癌”救助项目政策的了解，并通过他们向广大妇女宣传项目救助政策。同时，组织各级妇联在社区广场、楼栋小区等人员密集处，通过上门入户、面对面讲解等方式进行广泛宣传，让全区广大妇女群众充分了解、知晓政策，努力营造“关爱女性、关注健康”的浓厚氛围。

在具体工作中，区妇联对项目实施进行了周密安排，尤其是对于项目救助对象的摸

排、申报对象的病情病种及贫困程度的审核把关等方面进行严格要求，组织指导各级妇联严格按照项目申报条件，进家入户进行细致调查摸底，对符合申报人员做好信息登记，全面准确地掌握贫困患病妇女的基本情况。

为确保救助申报对象的真实性、完整性和救助唯一性，区妇联联合区卫健委、区医保局对申报人员的有关信息资料进行严格把关审核，以走访、电话咨询等方式进一步核实信息，最终确定了“两癌”救助申报对象。

随后，区妇联及时救助送

温暖，将救助金足额一次性发放至救助对象手中，并深入她们家中走访看望，送去党和政府的温暖，鼓励她们保持乐观心态，早日战胜病魔，过上幸福美满的生活。同时，区妇联还对被救助妇女进行电话回访，确保救助工作落地落实。

下一步，区妇联将继续做好城乡困难“两癌”患病妇女的排查摸底、登记造册工作，做到底数清、情况明，把贫困患病妇女“两癌”救助工作进一步做细做实，为贫困“两癌”患病妇女提供“娘家人”的温暖和服务。

相山区经信局举办“四送一服”政策培训班

■记者 韩惠 通讯员 李琪 赵涵

本报讯 9月25日，相山区经信局组织辖区50家工业企业主要负责人和项目负责人开展“四送一服”政策培训，进一步强化“四送一服”工作机制，加大为市场主体“送新发展理念、送支持政策、送创新项目、送生产要素”工作力度。

培训班邀请市经信局督导审计科、节能办等科室负责同志，对安徽省制造强省、支持机器人、支持人工智能等项目申报政策作详细解读和说明。区经信局负责同志深度剖析了工

业互联网发展政策及申报指南，从工业互联网平台建设、企业数字化网络化智能化转型、工业互联网基础设施建设、新一代信息技术产业发展、工业互联网场景应用等方面，共12项具体内容，详细解读相山区支持先进制造业发展若干政策和相山区支持工业企业战胜疫情加快发展若干政策的申报具体要求和条件。

此次培训班共发放相山区支持实体经济发展政策汇编400余本，印发工业互联网、先进制造业和工业企业战胜疫情政策3类申报指南500余份。

《相山年鉴(2021)》出版发行

■通讯员 陈金川

本报讯 9月27日，由相山区委、相山区人民政府主办，相山区党史和地方志研究室编纂的《相山年鉴(2021)》由时代出版传媒股份有限公司黄山书社出版发行。作为年度相山地方综合性资料文献，为各级部门实施科学决策提供了依据，又为外界了解相山、研究相山提供了权威的区情信息。

该年鉴全面记载2020年相

山区经济和社会发展的历史进程，详实反映各领域的成就、新进展、新经验和新问题，为打赢脱贫攻坚战，全面建成小康社会，为社会各界了解相山、认识相山、投资相山、建设新阶段现代化品质相山，提供历史借鉴。

该年鉴由特载、专记、专访、大事记、区情综述、中共相山区委员会、相山区人民政府等27个类目，136个分目、737个条目组成，计65万字，既有纪实性，又有很强的艺术性和可读性。

多部门联合行动 打击占道修理、洗车乱象

■记者 韩惠 通讯员 杨沫天

本报讯 9月26日下午，相山区城管、市场监管、环保、农水等多部门联合出击，强有力落实还路于民专项整治行动，严厉打击占道修理、洗车乱象。

随着城市发展，机动车数量不断递增，沿街提供车辆修理、清洗的商铺也如雨后春笋递增。占道经营、随意晾晒、油污侵染道路、侵占损坏公用设施、私打水井等乱象随之而来。

集中行动前，区城管部门以街道网格为单位，对辖区所有涉及机动车修理、洗车的店面进行地毯式摸排、登记造册。根据市民投诉以及日常巡查情况，分路段进行集中专项整治。截至9月26日，共登记造册辖区汽车修理和洗车店近百家，政策宣传全覆盖，并对十余家违规商户进行行政处罚。

专项整治行动中，位于南湖路的一家汽车维修保养店铺不仅存在占道作业和清洗现象，还出现机油泄漏污染道路情况，严重影响市容市貌，违反了相关市容管理条例。城管队员严格执行执法程序，采取以宣传教育和行政处罚相结合的方式，现场对店主进行了宣传教育、批评指正，并积极宣传占道修理和洗车的危害及相关的法律法规，下达责令限期改正通知书，提出限期整改要求和时限。

以整治行动为契机，相山区城管部门还对整治过的汽车修理和洗车店采取“三定”（即定人、定岗、定时）管理+智慧巡查”，进一步巩固整治成效，形成常态化管理，将“我为群众办实事”落到实处。

市二幼开展“百年辉煌 我心向党”系列教育活动

■记者 俞晓萌
通讯员 关磊 贾宇

本报讯 今年以来，为庆祝建党100周年，引导师生了解党的历史，坚定理想信念，培养爱党爱国情怀，市第二实验幼儿园持续开展“百年辉煌 我心向党”系列活动，扎实推进党史学习教育落实落深。

历史是最好的老师。春季开学伊始，市委党校党史党建教研室副主任胡振受邀，以《重读革命精神——从红船到西柏坡》为主题，以中国共产党人的革命精神为主线，为市二幼全体教职工进行党史学习教育宣讲辅导。为扎实推进党史学习教育深入开展，进一步增强全体教师学习的政治自觉、思想自觉和行动自觉，市二幼党支部还组织全体党员教师赴陈官庄烈士陵园开展“缅怀革命先烈 重温入党誓词”主题党日活动，重温历史、追寻初心，接受深刻的党性教育及精神洗礼，真正做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行。

“百年辉煌 我心向党”演讲活动，用党的奋斗历程和伟大成就鼓舞斗志、明确方向，用党的光荣传统和优良作风坚定信念、凝聚力量；“辉煌百年 我心向党”红歌比赛，讴歌中国共产党的光辉历程和丰功伟绩，展示幼儿教师风采；“学党史、知党情、跟党走”

党史知识竞赛，以党史和党章为基本内容，以赛促学。

教师学百年党史、增爱党热情，儿童童心向党、感恩党情。开学典礼上，在铿锵嘹亮的乐曲声中，小旗手们迈着整齐的步伐护卫着国旗庄严入场，大班的幼儿伴随着雄壮的国歌声，将鲜艳的五星红旗冉冉升起。《唱支支歌给党听》《闪闪红星》，一段歌曲、一首旋律，是孩子们对党的深情告白，孩子们一同为党歌唱，向党献上最真挚的祝福，稚嫩的歌声在幼儿园里回荡。机智的海娃、聪明的雨来、勇敢的王二小、不屈的刘胡兰……孩子们静待峥嵘岁月里的英雄故事，讲百年党史中的先烈事迹，一个个鲜红的少年，一幕幕感动的瞬间，让一个个幼小心灵深受震撼。

每个孩子都是一个民族的希望，每个孩子都是一个国家的脊梁，爱国之情怀，需从娃娃抓起。9月18日上午，以纪念“九一八”事变为契机，市二幼开展了弘扬爱国主义精神主题教育及防空演练活动，进一步激发全体师幼的爱国热情。

学史于有形，润物于无声，市二幼的老师们让幼儿从红色文化中了解革命先烈为家乡、为祖国、为今天的幸福生活付出宝贵生命的历史，进一步增强了孩子们的爱国主义热情，努力为幼儿成长打好“底色”，认真谱写新时代教育强国的最美华章。



加强市场监管
做好消费预警

日前，相南市场监督管理所执法人员在一家超市开展检查。

为切实加强中秋、国庆两节市场监管，做好消费预警，相山区市场监督管理局开展节日市场专项联合检查行动，维护市场消费安全稳定。

■摄影 记者 万善朝
通讯员 高红梅

相山区人民检察院 推深做实“我为群众办实事”实践活动

■记者 俞晓萌 通讯员 张婷

本报讯 今年以来，相山区人民检察院把党史学习教育的政治热情转化为对党忠诚、履职奉献、担当作为的实际行动，结合检察工作实际，把“我为群众办实事”作为检验学习贯彻教育成果的实践载体，推深做实“我为群众办实事”实践活动。

做强公益诉讼为民分忧大品牌。牢固树立“小井盖，大民生”的工作理念，通过智

慧检索、实地走访，收集窨井盖安全隐患线索，发出行政公益诉讼诉前检察建议，督促排查辖区管道路窨井设施50余次，完成排查6000余处，整改200余处。约谈食品经营单位，针对辖区内发现的无矾油条铝残留量超标问题，借助检察建议向市场监督管理局提出履职要求，督促开展食品安全检查，制定整改清单，确保食品安全有保障。聚焦生态环境保护，针对在履职过程中发现的桓谭公园与相邻小区围墙处存

在业主违规私凿建门、侵占绿地、损害绿植的情形，拍摄勘验固定证据，举行公开听证，督促相关部门依法拆除违建，约谈违法当事人，督促其立即整改，恢复原状。针对校园欺凌及暑期安全教育等多个主题法治课程，提升在校学生的法律素养、法治意识和自我保护能力。认真落实“一号检察建议”，对各所学校是否持续推进“一号检察建议”工作落实、是否建立预防性侵害未成年人工作机制及强制报告制度等情况进行校园安全防控专项督导。

做优枫桥经验为民服务

新模板。利用12309律师网上阅卷平台，持续做好检察机关律师网上阅卷工作，对因法定原因不能申请线上阅卷的案件，在审核代理材料的前提下，将案件电子卷宗下载加密以内网邮箱方式发送至当地检察院案管部门，解决异地律师对无法公开案件进行网上阅卷的难题。启动“让公平正义看得见”检察宣传周活动，通过系列新闻发布会、“检察开放日”、公开听证会、法治宣讲、“两微一端”宣传等多种形式，真正让广大群众了解检察工作，支持检察工作。